



8月15日,重庆江北国际机场,巴黎奥运会艺术体操冠军得主丁欣怡回渝。



# 奥运冠军 丁欣怡 载誉回家

## 爸爸为她准备好了家乡美食

北京时间8月10日晚,巴黎奥运会艺术体操团体全能决赛中,来自重庆的中国队选手丁欣怡和队友一起获得金牌,这也是中国队在该项目上获得的首枚奥运金牌。夺冠后,丁欣怡在朋友圈发文表达了对家乡重庆的深深眷恋与感激之情:“坎坷之路,终抵星空!这份荣耀也属于家乡人民,你们是我坚强的后盾,给予无尽的力量和勇气!”

昨天上午,当记者来到江北机场T3航站楼时,到达口已经排起长长的队伍。等候的人群中有体育迷,有青少年运动员,大家手持鲜花或礼物,有的拉起欢迎的标语,翘首以盼这位奥运冠军的到来。

对于丁欣怡的父母来说,今天是一个大日子。得知女儿要回家,家人早就来到了机场,妈妈邢道美还特意带了一个小玩偶,家里已经准备了女儿爱吃的美食。

“么儿已经一年多没回重庆了,这次准备了辣子鸡、辣子兔等拿手菜。孩子训练太苦了,上次见她还是去年,去北京陪她过年。”等待期间,父亲丁晓弟眼含笑意,眼眶却微微泛红,一旁的丁妈妈也忍不住补充道:“是啊,昨天一晚上,家里人没有合眼。”两人紧紧相依,目光不时望向丁欣怡归来的方向,满心的骄傲与思念交织在一起。

## 接机现场旅客红了眼眶

时针指向12时52分,人群开始沸腾起来,丁欣怡身着国家队队服,面带微笑,步伐轻盈地出现在人群中,瞬间点燃了现场的热情。欢呼声、掌声、相机的快门声此起彼伏,有不少亲友都在努力往前凑,希望送出准备好的鲜花或礼物。

“丁欣怡!丁欣怡!”呼喊声此起彼伏,丁欣怡不断挥手致意,眼中闪烁着泪光,那是对家乡人民深情厚谊的感激,她穿过人群,首先拥抱了早已等候多时的父母和她在重庆的教练,那一刻,所有的情感都化为了紧紧的拥抱和无声的泪水。

当看到曾经一起训练的队友时,她忍不住感慨落泪,与队友们紧紧拥抱,那些共同挥洒汗水、面对挑战的日子仿佛就在昨天。一位同行的小伙伴向记者透露:“我从丁丁巴黎回到北京就陪伴在她身边,两天以来,还是第一次看到她落泪。”

随后,丁欣怡在家乡父老的簇拥下,和往日的队友手牵手一起缓缓走出航站楼,迎接他们的是一片更加热烈的海洋,人们挥舞着五星红旗,高喊着“丁欣怡,欢迎回家!”的口号。丁欣怡的父亲则全程紧随其后,忍不住不时地擦拭着眼泪。

随着现场的人越聚越多,许多到达的旅客也被火热的氛围所感染,听说是奥运健儿回家了,纷纷停下脚步,“我没看错吧,真的是丁欣怡!”一位戴着眼镜的中年男士激动地推了推身旁的妻子,眼眶微红,“那就是咱们山城的女儿,为国争光回来了!”妻子闻言连连点头,两人相视一笑,眼中满是自豪与喜悦。

“丁丁姐姐一路走来真的太不容易了,她是我们的骄傲,是重庆的骄傲,你的成功不仅为国家赢得了荣誉,

## 妈妈带来了 玩偶,爸爸准 备辣子鸡

“欣怡,欢迎回家!”昨天中午,在巴黎奥运会上摘得金牌的丁欣怡,返回了家乡重庆。当她走出接机口那一刻,所有的辛劳和付出都化作了教练脸上洋溢的笑容和家人眼中的欣慰泪光。



丁欣怡与队友拥抱,喜极而泣。



丁欣怡在机场与教练拥抱



江北国际机场,奥运冠军丁欣怡喜极而泣。据新重庆-重庆日报

更让我们感动。”19岁的陶静苒在丁欣怡进入国家队之前,和她一起训练了两年,在机场等待的时间里,她和队友们几乎没有停下激动的泪水,“我们正全力以赴备战10月份的2024年全国青少年艺术体操冠军赛,以及随后的全运会,希望以丁丁姐姐为榜样,刻苦训练,不断提升自己,争取加入国家队,为重庆作出自己的贡献。”

## 与艺术体操结缘“纯属偶然”

出生于2004年的丁欣怡是土生土长的重庆人,本月27日将迎来她20岁的生日。虽然这是丁欣怡首次登上奥运舞台,但这条艺术体操之路,她已一步一个脚印地走了15年。

丁晓弟回忆,女儿与艺术体操的缘分“纯属偶然”。5岁那年,丁欣怡和家人在泡温泉时,被现重庆市艺术体操优秀运动队总教练徐亚丁发掘。抱着“试着锻炼下女儿形体和协调性”的想法,家人支持丁欣怡开启训练。

随着潜力被不断激发,丁欣怡逐渐走上专业道路。8岁起,丁欣怡就离开家,到沙坪坝区体校住读进行艺术体操学习训练,后还辗转上海、北京等地深造。2014年重庆市艺术体操优秀运动队正式成立,丁欣怡开始在全国赛场上崭露头角。2022年2月,表现出色的丁欣怡正式入选国家队,在世界杯赛、亚锦赛、世锦赛中均有亮眼表现。

“女儿从小到大训练确实太苦了,一身都是伤病,很不容易。”丁晓弟说,进入国家队后,女儿训练备战的要求更高,也面临着更大的压力。看到女儿满手、满脚的老茧,夫妻俩虽然感到心疼和不舍,但想到这是追求梦想必须经历的,便选择鼓励她坚持下去。

2023年7月,丁欣怡被北京体育大学录取。长期出门在外,父母的身体健康成了丁欣怡最大的牵挂。邢道美说,尽管国家队训练时间紧、任务重,女儿仍常利用休息时间打来电话或视频。“她一般不会告诉我们训练的情况,怕我们担心。我们聊得更多的是最近的生活,比如跟队友去吃了什么、发生了什么有趣的事。”

“女儿曾说‘希望自己能站上巴黎奥运会的领奖台’。现在,她的梦实现了,我也感觉圆梦了。”丁晓弟说。

新重庆-重庆日报记者 杨潇 张春晓 实习生 徐倩

## 打击体育领域“饭圈”乱象 公安部公布4起典型案例

记者15日从公安部获悉,公安机关网安部门高度重视“饭圈”乱象,持续会同有关部门依法严厉打击相关领域违法犯罪行为。巴黎奥运会期间,网安部门密切关注涉巴黎奥运会相关动态,切实加强针对性工作措施。

公安部15日公布4起打击整治涉体育领域“饭圈”违法犯罪典型案例:

1.北京公安机关侦办的贺某某涉嫌诋毁案。查明犯罪嫌疑人贺某某(女,29岁,江苏苏州人)在社交平台发布诋毁乒乓球运动员和教练员的信息,造成恶劣社会影响。8月6日,北京公安机关依法对其采取刑事强制措施。

2.广东公安机关侦办的王某涉嫌诋毁案。查明犯罪嫌疑人王某(女,38岁,广东广州人)多次在社交平台发布辱骂、诋毁乒乓球运动员和教练员的信息,造成恶劣社会影响。8月13日,广州公安机关依法对其采取刑事强制措施。

3.山东、河北公安机关侦办的盖某、徐某涉嫌网络暴力案。查明盖某(男,23岁,山东烟台人)于8月3日晚,编造所谓的《五问XX》(内容主要为质问巴黎奥运会某项目冠军),徐某(男,23岁,河北石家庄人)在社交平台公开发布,该文章在网上大量扩散传播,造成不良社会影响。山东、河北公安机关分别对2人予以行政处罚。

4.河南公安机关侦办的杨某某涉嫌网络暴力案。查明杨某某(女,18岁,河南焦作人)在社交平台公开辱骂体操运动员,造成不良社会影响,河南公安机关依法对其予以行政处罚。

公安机关网安部门表示,将继续强化工作举措,依法严厉打击涉体育领域“饭圈”违法犯罪行为。同时提醒广大网民,网络不是法外之地,切勿传播谣言信息、攻击诋毁他人,共同维护清朗网络空间。

据新华社

## 樊振东的球有多快 每秒飞19米、转146圈



樊振东在比赛中

巴黎奥运会期间,乒乓球是最受国人关注的项目之一。比赛中,谁打出的球转速最大?谁发的球种类最多?谁的球速度最快?一家中国团队提供的奥运会乒乓球转播AI技术回答了上述问题。

这是奥运会历史上首次将AI技术应用到乒乓球的国际公共信号制作,比赛中的很多细节都能被逐一还原。通过电视画面与AI技术,观众惊喜地发现,直径仅40毫米的乒乓球,其轨迹、落点、旋转方向都能清晰呈现。

最大转速出现在乒乓球男团决赛第一场双打,瑞典人卡尔伯格打出的一记球,达到了每秒146.6转;其次是男单决赛,樊振东打出的一记球,达到了每秒146.48转。

“这是本届奥运会每秒146转‘唯二’的两个球,简单来说,两人都让球在一秒内旋转了146圈,全是扣杀的制胜球,高于男选手平均转速的每秒66.7转。”巴黎奥运会乒乓球转播AI团队负责人、来自上海东方传媒技术有限公司的顾礼华说。

球速最快的是樊振东。在男团决赛第二场单打对阵莫雷高德时,樊振东打出了让球每秒飞行19.3864米的最快速度。此外,王楚钦也打出过每秒17米的球速。

“本届奥运会,男选手平均球速是每秒7.1米,只要超过每秒10米,说明这个球速已经很快了,如果对方还能接到,证明对手的反应相当快。”顾礼华说。

从AI数据看,朝鲜混双组合李正植/金琴英是本届奥运会“发球变化最多的选手”。“朝鲜组合能拿混双银牌,真的是靠实力,两个人旋转变化特别多,发球各有绝招,再加上他们很少参加国际比赛,让很多组合都不适应,可以看出,俩人为了奥运会做了精心备战。”顾礼华说。

据新华社